



ZENBEN egyedül a NEW-YORKI... IDLINGER G. ... minden idegbetegséget...

Kör minden idegbetegséget... Killisch... DREZDÁBAN.

KITÜNTETÉS SZÉKES-FEHÉRVÁR... 1879.

ÁK... KISZOKLEVÉL 1871-ben.

Riportálási árak: Helyben és postán küldve... Előfizetheti helyben...

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hasznos... Hirdetési díj... Kéziratok vissza nem adandók.

Timoleon.

Debreczen, febr. 14.

(r. e.) Igy talolomra bepillantván az előttünk fekvő könyvbe, először is a következő sorokon akadt meg tekintetünk: De ha az Andrássy Gyula...

Ez a demokrácia méltó akkor rá, hogy lovagostorral arczul vajgák s hogy mégis elszegődjék lakájának a nagy urakhoz. De arra, hogy respektálják, hogy állami és társadalmi tényezőnek tartásák, vagy hogy pláne az előkelő férfiak saját testületükellen szövetkezzenek vele, nem méltó...

Ezen sorok találhatók a „Legújabb politikai divat” című, épen most megjelent nagy port felvert röpiratban, a melynek nagyobb feltűnést Deák Ferencnek a híres Luskandhez intézett felelete óta magyar röpirat aligha okozott, bár e hatás — természetesen — egészen más erkölcsi minőségű alá esik. A fentebbi gyönyörűséges idézet pedig — az eszmétársulás törvényeinél fogva — bennünk sajtóságot feltevést ébresztett.

Tegyük fel, hogy az így meg lovagostorozott Demokrácia, igen derek uri ember létere, felvette az így eldobott keztyűt — elindulva Zilahy Sámuel könyvárushoz, mint a ki a füzetet egyedül van megnevezve.

Timoleon urat keressm! Én vagyok a meglovagostorozott Demokrácia! Sajnálom, de nem szolgálhatok; — Timoleon ur meghalt 311 évvel Kr. e. s az ő lovagsága szóta, a mióta tiszteletreméltó hátyviát, Timophanes urat megölte, daczára katonai magas rangjának — igen kétes...

És a sértett fél az írásban így írt: „Lovagostor” daczára sem tehető egyebet, minthogy Dionysos, a Korynthot letiprótt szvrakuzi zsarnok gyilkosának feltalálásáról lemondván, — hagyja a megtorlást farsang utánra, a mikorra az álcák lehullanak.

De csakugyan mindegy az reánk, közép-osztálybeli, demokrácia néve, a kiket a modern Timoleon nem csak lovagostorral, hanem koldusbóttal is fenyeget, hogy ki az az egyén, a ki ezen ép oly hírhedt, mint veszedelmes röpiratot papírra vetette. Sokkal szélszörűbb rámutatni arra az érdekre, a melyért a hazugságok e lovagja sikra szállott. Könnyű rátalálni: a legsimplexebb vizsgálóbíró is ráakadhat az igazságra.

És mint a hogy büntetteket kutatnak, úgy kérdezzük először is azt, hogy kinek, vagy minek állana érdekében, hogy e nép elhagyja mindazt a rettenetességet, a mit ebben a könyvben összehalmoztak!

Kinek is állhatna érdekében a házával elhitetni hogy:

1) A magyar főrendeknek lehetne céljuk visszahozni a „robot, dézsma, derecs, hajdu és a „jus prima noctis” gyönyörűséges intézményeit?

2) Elhitetni a protestantizmussal, hogy a „lutherani autem comburantur” korszaka visszatartható s hogy a XIX. század vége felé még valami veszélyeztethető a protestantizmust?

3) Hogy a magyar főrendek a földbirtok megóvásául nem a betolakodó s ha már betolakodott, itt folyást előbbre és előbbre nyomuló teljesen idegen kalmárfaj egy veszélyes harcának megakadályozásán működnek, de ehelyett azt akarják, hogy a magyar (!) s a vele szövetségessé nemzetiségek rovására. Védik a hódító magyar fajellenében a szerbet, oláhót, tótót, rusnyákokot és hogy az „agrarizmus”, „... olygarchikus, nemzetellenes” mozgalom volna!

De a kérdést talán nem is tettük fel jól! Kérdezzük inkább, hogy mely fajtában lehet olyanok a düh és a bosszú, hogy ezen örültségek elhitését remélheti? Ki lehet az az eszevesztett a ki oly kevéssé ösmeri a magyar zönséget s magyar büszkeséget hogy ilyen ép oly egyszívű, mint lehetetlen agrármekkel megvesztegethetné?

Hát nem tudja, hogy Magyarország oly erős jogainak és szabadságának érzetében, hogy az „ultramontanizmust” és „feudalizmust” egyetlen lehellelével elsöpörné, a mint az érteneni merné a magyar nemzeti genius mindazon vívmányait, a melyekhez tartoznak a jobbágy-ság felszabadítása, vagy a protestantizmus jo-

gai? Hát nem hallja e hazug író azt a kacaját, mely fogadja épen azon állításait, a melyeket talán a legvakmerőbbeknek vél?

Hát nem ott a lólab, a hol a magyar föld magyar jellegének megvédésére irányzó mozgalmat mondja „nemzetellenes”-nek? Honnét származik tehát ezen a legveszedelmesebb fogalmakkal való hazárdjáték?

A feleletet megadja azon alkalom, a mely a főrendeket és a római katolikus főpapságot aktivitásba helyezte. Ezen alkalmat a zsidók és keresztények közötti házasságokról szóló törvényjavaslat viszontagságai szolgáltatták.

És miután — az épen most felzúdult zsidókérdés következtében — e törvényjavaslat népszerűtlen és gyűlöletes, miután továbbá az e törvényjavaslat ellen indított akció megindítani látszott egy épen ily népszerűtlen és gyűlöletes kormány helyzetét: ezért találkozott a főrendek és főpapak akciója hol közheylesléssel, hol ellenszenvvel.

De ez élénk részvét aztán nem okvetlen szükséges, hogy belevegulyjon az ennek folytán lángra lobbanó ultramontan és zsidó „Batrachomiomachiába.”

E harcznak lett kifolyása, hogy a katolikus klerus, mely a kormány részéről (magára nézve elég tapintatlanul) az egyházi javak elfoglalásával fenyegettetett: lapokat vásárolt, szövegségeket keresett és fűzött magához a parlamentben, állást foglalt az egyetemen, az akadémiában és mindenütt, a hol csak tehetett, egyszóval, hogy egyszerre „ecclesia militas” lett belőle.

Ez az egyik fél akciója.

A másik fél akciójához tartozik a többi között ez a röpirat is, tele hazugsággal és ráfogással és a melynek legfőbb jellemvonása az, hogy a mit elmond az ellenfeleiről, azt csaknem szóról szóra el lehet — sőt el is kell mondanunk a saját táboráról.

Például ezt: „Mikortehát az ultramontanizmus, az egyház új fellendülése következtében, a világszerte megindította a madó háborúját, küzdhettem a sért. mint a hatalomért?” Hatalomért a törvényhozásban.

Hatalomért a családban.

Hatalomért a népnevelésben, egyáltalán a közoktatásban.

Hatalomért a biráskodásban.

Hatalomért szóval a társadalom és az állam felett.

Imé, ugyanezt mondja majd Timoleonnak — Timophanes, mert azt ugyan senki sem tagadhatja, hogy a szemitizmus hatalomra tör, még pedig sokkal veszedelmesebben, mint a hogy azt Timoleon szerint az ő ellenfelei teszik. És épen azért veszedelmes a szemitizmus kezében levő hatalom, mert a szabadelvűség köpenye alá rejti céljait, míg a liberalizmusnak mintegy rendőri felügyelete alatt álló ultramontanizmus gyanusás teszi s elárulja magát legelső megmozdulásával, sőt mostani győzelmét sem vihatta volna ki, hanem a közvéleménynek tetsző ügyért szől sikra!

Mikor (igen fontos statisztikai adatokkal) elősorolja, hogy mily roppant javaik vannak a főpapaknak s hogy a „holt kéz” mily keveset áldozott közczélokra, önkéntelen eszünkbe ötlök egy más összefüggő és összetartó elem, mely még nagyobb vagyont szerzett! És a midőn vizsgáljuk az ezen vagyonból közczélokra háramlott áldást, vajon nem kell még holtabb, még mozdulatlanabb vagyonnak tekintenünk, többnyire áttokkal terhelt fillereit és holdjait, mint a főpapakét, a melyet mégis csak vallási kegyelet növelt ily óriásivá? A mikor Timoleon egész oldalakon azt mulatgat azzal, hogy mily nagy birtokai voltak az Eszterházyknak s más főúri családoknak s aztán eszünkbe jut, hogy hová lettek, kinek a kezére jutottak e birtokok: ne jusson eszünkbe, hogy mégis csak jobb lenne, ha maradtak volna ott, a hol voltak?

Önkéntelen eszünkbe jut egy nagy angol író Bulwer, kinek egyik legbőleesebb és Franciaországban játszó művében, egy az utolsó császárság idejében szerepeltetett szocialista munkásnak szemére vetik, hogy osztályalomra gyilkolta a nagy forradalom alatt az ósregi nemességet.

„De most már bölcsőbbek vagyunk”, felel a szocialista „mert látjuk, hogy ezeket megsemmisítvén, gonoszabb zsarnokokat teremtettünk magunknak a tökéreperzések arisztokracziájában...”

Hát tessék ezt alkalmazni! És ha még kételkednénk abban, hogy ez a röpirat nem egyéb, mint két nagy vagyon, a főpapi és zsidókérdések kö-

zött vívott harc egy lövege, mely ez utóbbiak táborától bocsátottot szelnek, mutassunk rá a röpiratnak még két helyére, a melyek „ex ungue” megösmertetik a „leo rugiens” ki és mi voltát. Ezeknek egyikében, miután a protestánsokra (a kiket azonban nem tartunk oly nyulszivűeknek) rájlesztett, a közpösztyált, a közpösztyáltot hívja szövetségessül:

„A reactio és ultramontanizmus — ismételjük — soha sem veszedelmes, ha szabadelvű, felvilágosodott közvéleménybe ütközik. De mikor a haza és társadalom mentő szerepében lép fel; mikor a népszerűségért küzd, s a közvéleményben akart ámasztani nyerni, akkor minden liberális embernek sorakozni kell. Akkor fel kell világosítani a „megtesztelt” közvéleményt. A tesztést az antisemitizmus vitte véghez. A közpösztyált zászlaját lobogtató ultramontanizmushoz és feodalizmushoz csatlakozott. Nem gondolta meg, hogy az „ad hoc” szövetség, bár csak egy kérdésben döntötté is meg, tartósan meggyengítette a liberalizmust.”

Tehát a közpösztyáltok oltalmazza meg azokat, a kik tönkretették és koldusbótra juttatták és a mi még sebb, mi szegyeneljük u. n. „ad hoc” szövetségeseinket, mikor ők épen Tisza Kálmánal és kormányával szövetkeztek „ad hoc”! És mi fődzük őket öntestünkkel azon rémek ellen, a melyek ha csakugyan feltámadtak hosszu és mely álmukból, csak ily féktelenül, elbizakodva előnyomuló s terjeszkedő elem munkásságában és az ezzel szövetségben álló kormány halfogásai által ébresztettek fel s kaptak új erőre! És most mi, a kiraboltak, és koldusbótra jutottak fogjuk fel a pufozó ütlegeket, a kiknek pedig legnagyobb jellemlünk az, hogy a két régen agyonvertnek itt rém helyett most haljuk a harmadikat is, a mint a két elsőről beszél!

Azonban kövessük tovább Timoleon a maga furfangosan kanyargó ösvényén.

„Szavazzon az ultramontanizmus — ugymond — és feodalizmus a modern haladás, a társadalmi gátlókleomlása ellen; de legalább ne igazson. Ez a legkevésbé, a mit meg lehet, meg kell követelni tőle. S ha legalább ezt megteszi, ha nem uszítja a szenvedélyeket, ha nem veti el a belviszály magvait, akkor a harc daczára is lehet köztünk kölcsönös kímélet, s maga a harc is elmozdíthatja a haza ügyét.”

Imé — az alkuvó szellem kinyilatkoztatása, a szeg, a mely oly gyönyörűségesen kibukkan a Timoleon uram szákjából s a mely után — azt hisszük — felesleges a személyazonosság megállapítása

És tetőpontját éri ez a szellem ott, a hol Timoleon már megnyugtatója a főpapságot, hogy nem a mostani protestáns, de egy később jövő katolikus kormányelnök lesz az, a ki az egyházi javakat kofiskálja. Imé a másik feltétel: azonkívül, hogy ne igazságtok a zsidók ellen, támogatástok még Tiszát és akkor békét hagyunk ama — szerintünk — mégis csak jogtalanul szerzett szöndző czélokra felhasználta javaitoknak! De ha a bennünket, szegény protestánsokat, parasztokat és közpösztyált oly lovagiasan (!) pártfogolt Timoleon ezen áron végre szépen megbékül ellenségeinkkel, az ultramontanokkal, és a feodalistokkal, mi lesz akkor az általa kilitásba helyezett „jus prima noctis”, inquisitio, autodafé stb. stb. rémeivel? Hiszen minket véd és nélkülünk akar békét kötni! Imé, hogy megtaláltuk a lólabat és rá ösmertünk Jakób hangjára a szörös kezek daczára!

De lehet-e más oldalról várni azt a rafinériát, a mely az éremnek mindig csak a hasznára szolgáló, szennyes oldalát mutatja fel; a hierarkhia, oligarkhia azon búneivel rémit, a melyek egy és ugyanazon időben nemcsak Magyarországon, hanem Európászerte uralkodtak s a melyeknek feltámadását a korszellem lehetetlennek tette; várhatunk ily bérencz tollból egyebet, minthogy egy tetszetős cím kedvéért divatnak nevezi Hajnöczi és Martinovics vértanuságát, Széchényi haladási eszméit, Kossuth feltűnését, a kiről így szól: „Kossuthból aztán debreczeni divat lett...” Tehát divat minden, a mi nagy, a mi dicső volt, csak azért, hogy az ellenetek zudult felháborodás se legyen egyéb „divatnál”? A divat kisserűt fogalom s ezen emberek — ugylátszik — nagy dolgok kisebbítő-

sére használják fel és ez lehet felelem, igen nagy felelem jele!

De debreczenről is gyakran van szó a Timoleon könyvében. Ely helyen azt az orozatlan hazugságot veszi készpénzül, a mivel valami hozzá hasonló szép maszok kedveskedett a kormánylapoknak. Hogy itt Debreczenben „megdöbbenéssel” fogadták a főrendházba másodsor is felküldött t. javaslat leszavaztatását! Itt Debreczenben, a hol még a „Függetlenség”-et se tudták kizsírítani a casinóból, a hol az ügyvédi kamara a szavazást követő napon egészen másra valló szellemben purifikálta választmányát, de a hol másrészt a szemita sajtó legnagyobb igyekezetese s a bankfiók elé hazudott örök daczára sem tudtak botránny csempészni egy ünnepélybe, a melyben legkivált a függetlenségi pártnak volt része! És mikor, Debreczent vévén a magyar protestantizmus jelképeként, azt kérdi: „Lehet-e sege, hogy Esztergom veszeze Debreczent, Kalocsa Kecskemet, Eger N. Kőröstés Sárospatakot? Az ultramontanizmus actiójának nem kelle protestáns visszahatást szólni?” bizony bátran feleljük Debreczen nevében, hogy Debreczent nem vezeti Kalocsa, de még kevésbé Jeruzsálem, és hogy a protestáns visszahatásra majd akkor lesz módunk, ha a protestantizmus lesz veszélyeztetve. — A Timoleon-fele protestáns-rokonszavazatokra pedig csak azt mondjuk, hogy „timeo Danaos aut donaferentes!”

És ezzel végezhetnénk a hazugságok ezen könyvével, mert hiszen — mint minden nemtelen lelétkől származó mű — a „quid nunc?” kérdésénél megáll; sebez, de orvossgot nyujtani képtelen. Két egymáshoz méltó ellenfél harca — mit tartoznak reánk?

Talán annyiban, hogy ezen korban mégis felülő lenne az elkeseredett vallási harc. De ne nevezünk inkább két hatalmas vagyon párbajának s ne valljuk be, — hogy mind a két pajzsra pénzjegyek képe és nem a hívők imádata által megszentített symbolumok illelenek? És ne tartuk épen a korszakem hatalmas parancsának azt, ha a két sötét elem elkeseredett küzdelme egy zászló alá sorakoztatja azon se nem a zsidóság, se nem ultramontanizmus érdekei szerint elcsavart és átalakított, hanem a valódi szabadelvűség és emberiség hivat? Szinte örvendünk annak, a mivel e modern Timoleonok ijesztenek: a reakció, és a sötétség harcának a világosság ellen, mert e harc csakis az ő vereségük lehetne!

— Belföldi hírek. A bécsi képviselőháza kéden tárgyalta Bloch rabbi és képviselő mentelmi ügyét azon sajtóper folytán, melyet az antiszemita Rohling indított ellene becsületesértés miatt; Rohlingot lehunoztolták, ha ismert Talmud-vádait be nem bizonyítja. A ház egyhangulag kiadta Blochot. Schöneren képviselő el alkalommal kijelente, hogy Solyom Eszter eltűnésében a zsidók bűnösek. — Az orosz függ. párt kéden tartott értekezletén elnök bejelenté a párt egyik legrégibb és leghívebb tagjának, László Imrénének halálát. Neve jegyzőkönyvileg örökített meg, temetésén Madarász József vezetés alatt 3 tagu küldöttség által képviselteti magát a párt, mely küldöttség az elhunyt ravatalára a párt koszoruját is elhelyezni fogja. Temetés Szakácsiban ma van. — A magyar iskolaegyesület Budapestben megalakult; az egyület a főváros hatóság vete pártfogása alá, élén a polgármester és tanfelügyelő áll.

— Külföldi hírek. A szerb választások. A választások végleges eredménye ez: 110 kormánypárti, 20 ellenzéki képviselő, 6 kerületben pótválasztás lesz. A király még e héten kinevezi a 44 szkuptesina-tagot, ezekkel együtt a kormány pártja 154 ember fölött rendelkezik; a kormány többsége tehát 135 szónyi. — Szukinból jelentik, hogy Tevfik pasa, Szinkat kormányzója, a halált többre becslve a megadásnál, tegnap reggel erőditéket levegőbe röpitette, az ágyukat beszegezette és azután a 600 emberből álló helyőrséggel kirohanást tett, a melynél valamennyien lemészároltattak. — Az angol felsőház bizalmat szavazott a kormánynak. Gladstone vonakodott az angol kormány részéről Egyiptomban követendő politikájáról bővebb felvilágosítást adni, mi még a legloyálisabb szabadelvű pártiak közt is nagy fölháborodást keltett. Tegnap a képviselők közt jegyzéket bocsátottak aláírásra, melyben a kormányt felszólítják, hogy jelentsék ki, hogy Anglia magára vállalta az egyiptomi kormány felelősségét. Eddig a kormány még számíthat a többségre.



mégis a történelmi nevek : a Károlyiak, Zichyék — a kik pedig nem házasodtak zsidócsaládokba — szavazták le a zsidóházaságot!

Igy jött divatba az agrarizmus és antiszemitaizmus! Hanem ez még mind semmi a divat globusán. Lennének agráriusok, lennének antiszemiták — vinné a fránya. Csak divatba ne hozná, a Tisza kormány megbuktatásáért.

De úgy látszik ez a nemzet gombát evett. A helyett, hogy a köznevelés megmondolná, hogy ő nemzet, mint Syeies harmadik rendje volt, — s a polgárság, a földművelő osztály, a papság, a főnemesség csak bliktri: megteszi azt a csufot, hogy szövetkezik az arisztokráciával!

Megjeljen Simor János primást és Windisch-Grätz herceget. Az osztrák hercegről kidobott ezen állítás ugyan nem igaz, hanem illyet írni a „politikai divatban“ — liberális divat!

Mit kelle megelátnunk Magyarországon! Az arisztokratikus eszmék és arisztokrácia divatját! Az arisztokrácia ugyan miudgy vezér elemet képezett Magyarországon s e tény a nemzet geniuszából folyt: Hanem, hogy a Tisza-kormányival szemben mernek az arisztokraták a haza érdekében másként gondolkodni, mint azt a felhívatások lapok praeskribálják — ez „oszlák vezetése“!

Azok az indigenák által szájközmódra elmondott „nem“ ek merénylet voltak a liberális ellen Hanem azok az „igen“ ek, amelyek a kormány által bevezetett indigenák mondták a liberálisok „Talpra magyarai“ t képeztek! Csak az a baj, hogy a kormány által csinált „oszlák vezetése“ bár több indigenát hozott a förendházba, mint a konzervatív indigenái voltak, a többség megcsinálása hoz mégis kevés volt!

Szegény portucisa te a förendháznak! Mennyire meggyaláztattál, hogy olyan többség taposta köveidet, melylyel a vegyesházasságok vitái alatt meg nem éljenzek!

De ma más a divat! Még a sajtó is köpnyeztet fordított!

Mi más gyerekek az angolok! Azok le rántották lováról Wellington herceget, a walterioi hőst és elphóhták. Ami által Anglia demokratikus átalakulása valóban nagygyűrés és hatalmassá vált. Ez a hatalom oly egyszerű vívmány lett, hogy annak következtében Anglia most válság előtt áll. Nem Irországnak, mert az ir-kérdés fajkérés, amit úgy oldanak meg, hogy a zöld sziget lakóit kipusztítják. Amely eljárás az angolok részéről liberális. Hisz nem zsidókról van szó!

Hanem ott van a baj, ahol megakarják szüntetni az abnormis földbírtokviszonyokat. Ez is agrár politika, hanem kimondani nem szabad, mert akkor nem írhatnók a magyar agráriusokat Angliára való hivatkozással.

Különb is az „óriási kasszaitás“, ami Albionban fenyeget, nem komoly dolog ám. Dehogyan, az csak taktika. Azért hasonlít Tisza Kálmán is Gladstonhoz és Móricz Pál Disraelihez, mivel ők is csak taktikának.

Hanem ott ez nem divat, mivel az angol kormány nem oly szerencsés, hogy lenne neki Timoleonja, aki az eszmék és gondolatok, a nemes ámbicciók és fellángolások tényeit cynikus szofizmával a politikai divatok alantós színvonalára lókné le!

Mi az agrarizmus? A kaszinó reakcionárius filidéja, a gazdákör persze nem tudja! Hallja tehát: a magyar társadalom és a magyar politika visszafelé való szervezése. Aki ezt a Hegeli ködbe csapott lappallát nem értén, visszatalja magát azzal, hogy hiszen csak „divattal“ van dolga? Hogy pedig a közvelemény még az arisztokratáknak az ultramontanokkal való szövetségével nem döbbentette meg, ez annál meglepőbb, mivel ez az ország már minden volt, csak feudális és ultramontán nem volt.

Most pedig nagy tekintélye van a livrenek meg a talárnak! A nemzet hátat fordít Tisza Kálmánnak és ott hajlong a kammerdiáerek és káplának előtt! Hát ez demokrácia? Hát ez egyenlőség? Hát ez testvériség? Ez a fekete és fehér rém! Jaj! Még bizon megéjjök, hogy a liberális arisztokrácia elpártol Tisza Kálmántól és „eléggetté magát a feudális ultramontán máglyán!“ Brr!

Már pedig amelyik demokrácia nem akar liberális lenni, megérdemli, hogy Timoleon egy röpírral vágja arcúll és aztán szavazzon liberális képviselőjelöltre! Akkor helyes, hogy ebben az országban csak mamekuk meg inasok legyenek. Tehát akkor helyes a Tisza-kormány politikája is, mely a magyarból a mamekuk és inasok nemzetét csinálja!

Jöjj tehát te „Szent-Bertalanéj“ égenssk el a protestánsokat, akk pedig a magyar álameszme fontartói; deportálják a zsidókat, akik pedig az aranyente tehenszetét képezik — Rothschildék számára. Tegyük oszlák provinciává Magyarországot, a 67-diki kiegyezésnek a Tisza-kormány által leendő második revíziója által.

Robot, dézsma, mogyoróbot, deres kelje ki sirjaitokból, vájlatok divattá, melylyel liberálisokat fogdos, demokratákat ámit, népet, nemzetet tesz csufá, kortesfogásra írt pámfletjében 80 krajczárért — Timoleon!

Helyi hírek.

\* Ráth Károly, az 1879-ik évben Budapesten megtartott második orsz. iparos kongresszus elnöke, a mint nekünk távirják, legközelebbi vasárnap délelőttre az iparos kongresszus központi bizottságát, (melynek Debreczenben is vannak tagjai) Budapesten gyűlése hívta egybe. Ezen központi bizottság véleményét nyilvánítani lesz hivatva, az ipartörvény módosítása tárgyában a képviselőház elé terjesztett törvényjavaslat felett. (Tudvalevőleg a szóban levő ipar törvényjavaslat a hazai iparosoknak az 1879-ben tartott iparos kongresszuson kifejezett kívánalmait nemcsak hogy részben sem helyesli, hanem sok olyan újítást tartalmaz, mely ezen kívánalmakkal szemben határozottan ellentétben áll. Szerk.)

Bálint napja levén ma, szeretett ref. főpapunkat, Révész Bálint püspök és kir. tanácsos urat, számos testület s városunk kitüntetői keresték fel, hogy kifejezést adjanak iránta táplált legjobb érdemeiknek. Eltesse a gondviselés a derek főpásztort nagyon sokáig, boldogan.

\* Fontos értekezlet. Az iparos kör február hó 16-ik napján délután 5 órakor a kör helyiségében választmányi közgyűlést tart. Tárgy: Az ipartörvényjavaslat tárgyában elfogaladó álláspont megbeszélése stb.

\* Az evang. egyház lelkesé M a t e r n y i Lajos volt nyiregyházi gym. tanár, családijával együtt véglegesen beköltözött városunkba. Lakása Batthyányi utcában a volt Kállay-féle házban. A lelkesítő állomása leendő beiktatására, mely e hó 24-ikén lesz, nagy előkészületek történek s úgy tudjuk, hogy a tiszai evang. egyház kitüntetői e ritka ünnepélyre nagyszámmal lesznek jelen.

\* Ghyczy Béla altábornagy, tegnap d. u. 6 órakor érkezett haza a guti vadászatról. J e k e l f a l u s s y őrnagy segéditszjével s a ma déli vonattal utaztak el Nagy-Váradra.

\* Gyászír. A magyar közélet egyik nevezetes alakja tűnt le az élet színpadáról, hol egykor oly nevezetes szerepet játszott. Felsővályi Vincze Miklós 1840. 45 és 50-es évekből volt szolgabíró ki külvömben Bihar-megyében igen ösmeretes szerepet vitt, tegnap Budapesten tüdőlobban kimult. Gvászóják helyben lakó testvére Vincze Viktor és neje szül: Ilkey Jozepha: — Legyen csendes álma a kifáradottnak a föld kebelében.

\* Esküvő. Szombaton, e hó 16 kán d. u. 5 órakor esküsnek örök hűségeket K á p o s z t á s Imre helybeli fiatal tanító és Bá n k y Juliska kisasszony. Bánky István derek polgártársunk szép leánya. A megérdemelt boldogság kísérje a fiatal párt az élet útján.

\* A „Kereskedői kör“ alakítása érdekében f. hó 17-én vasárnap d. u. 3 órakor a kereskedelem s iparkamra helyiségében nagy értekezlet fog tartani, melyre a kereskedői osztály minden tagja, ugy szintén a hitel és biztosító intézetek tagjai tisztelettel meghívandók. Ez értekezlet tárgya az elkészült alapszabálytervezet tárgyalása.

\* Negyven év után. F o l t é n y i Vilmos, a hazai színművészet derek veteránja, ki negyedszázad óta működik Debreczen színpadán folytonosan, junius havában tartja 40 éves jubileumát Nagyváradon. Akkor lépett fel ott először. Színész pályáját Szegeden kezdte 1844 május hóban. Debreczenben 1845-ben lépett fel a Nánássy-féle házban volt színpadon az „A l v a j á r ó“ című operában. — Megemlítiük, hogy a derek művészek a jövő héten lesz jutalomjátéka, midőn az „A g g t e l e k i b a r l a n g“ című kitűnő régm nem adott színmű kerül színpadra. — Felhívjuk rá a közönség figyelmét.

\* A ki szereti a szép főnyképeket színezze, az most könnyű szerrel juthat hozzá, mert két ó r a i t a n u l á s után maga eszközölheti azt. S n a p e k W. elismert tehetséggel rajztanár a „B i k a“ szálloda 25. sz. szobájában fog tartózkodni s elismert tekintélyes helyekről nyert bizonyítványai szerint bárkit is megtud tanítani a fényképek kitűnő színezésére — két óra alatt. Felhívjuk rá az érdekeltek figyelmét.

\* Veres-kereszt-ügy. Kérnek a tisztelt alapító, rendes és rendkívüli tagok, kik tagdíj illetőségüket a mult évekről még nem teljesítették, hogy fizetéseiket nálam — városház épület alatt — eszközlöni sziveskedjenek; egy-szersmind van szerencsém tudatni, hogy a már történt fizetésekről, az illetők szabályszerű nyugtáikat átvehetik. Z á d o r Lajos, a magyar. sz. kor. orsz. vöröskereszt-egylete Debreczen városi választmányának pénztárnoka.

\* Aldozat. A toroklónak ísmét áldozata van. B a l l a Bertalan helybeli (czeglédutezai) fiatal kereskedő 3 éves kedves kis G i z e l l a leánya elhunyt tegnap. Temetése nagy részelt mellett ma délután ment végbe. Vigasztalást kívánunk a családnak, a korai letört kedves kis virág sirja fölött a béke szejjid angali viraszsanak.

\* Tiszti ügyész. Dr. K a r d o s Sámuel ur, helybeli képzett ifju ügyvéd ki lett nevezve tiszteletbeli megyei ügyészre, tegnap a hiteltestületi közgyűlésen ő is letette az esküt.

\* Emlékezet. H. Böszörményben — mint irtuk — tegnap lett örök nyugalomra helyezve N a g y Ö d ö n, helybeli törvényszéki joggyakornok. A temelomban S z e r e m l e y Sámuel tartott igen szép imát, a sárnál pedig dr. P á p y Imre helybeli ügyvéd s h. jogtanár tartott emelkedett szellemi szép bucsu-beszédet, mint az elhunyt gyermekkori barátja. Lengjen örök béke a korán elhunyt ifju hamvai fölött.

\* A választás ellen. A helybeli izraelita statusquo hitközségben közelebb megejtett választás ellenében K a t z Jakab és társai fel-lebbezést nyújtottak be, hogy az semmissésség meg. A polgármesteri hivatal e kérvényt felküldte a közoktatásügyi ministeriumhoz.

\* Kimutatás. A város területén levő 10. ökörfogatok és szekeret tulajdonosainak névsori kimutatása a ministerium részére már

munkálatba lettek véve s közelebb felterjesztetnek.

\* Megfejtés. Lapunk legutóbb közölt tárlányát, helyesen megfejték beklüték szerkesztőségünkhoz: Harsányi Gizella, M. Irma, Horváth Gyula, Tóth Jenő, Thorocka y Farkas (Dabolcz) M a r c e l l i n e Diana (H.-Pályi) és C s á t h y Ferencz.

\* Színház ügy. Ma dönt el a nagyváradi színikör ügye, a menyiben az ottani bizottság s mai közgyűlésen tárgyalta a színi bizottság jelentését.

\* Eltűnt tanuló. Egy helybeli kereskedés tanoncza. heftőn eltűnt s azóta semmi nyoma nincs, daczára a legszorgosabb keresésnek. Az ifju gyakran olvasott rémtörténeteket s aligha ezek nem igazgatták fel valami gyanus tett elkövetésére. Az üzletben kitűnő helye volt s valóban nem kézelhetni, hogy mi más vezet-hette az eltűnésre.

\* Nánási legény. M a g a József s így nem lehet rajta csodálkozni, hogy verekedő természetű. A mult év folyamán különben jó czimboráját Nagy Miklóst, azon alattalan gyau folytán, hogy az az ő öcsészt megakarja verni, hátulról ugy főbevágta, hogy Nagy Miklós 3 hétig volt kénytelen az ágát nyomni. A helybeli kir. törvényszék a verekedőt tegnap hat havi börtönrre ítélte, de Maga fellebbezett.

\* A revolveres. „Tordai Vincze!“ hangzik a teremő hívó szava a kir. törvényszék tegnapi tárgyalásán s ime Tordai Vincze de-receski végrehajtot, egyenruhában a terembe lép s udvariasan hajlong. Már nem gyermek, tul van a 40-en, de azért sztrektor ugy csatogtatta a revolvert, mint a kis gyermekek szokták a fapuskát. Hatlövőtu forgópisztolya volt; ezzel odament a szüretelő nép közé s őt golyótl kilőtt, közvetlen mellettük. A fehér népség sikongott a vakmerő cselekedetre, a szegény puttonos legény, K a s z á s Lajos pedig húzódt, mintegy félve, hogy baj éri. De már késő volt minden, a revolveres ember a hatodik lövést is kilötte s az egyenesen K a s z á s Lajos czombjába ment. A szerencsétlen a lövésre elesett s öntudatlan állapotban vitték a kórhágra, melyen 61 napig fektűt sikertelen operációk után, mert a golyó most is benn van a lábában. A kir. törvényszék Tordai Vinczét a súlyos testisértesért 8 napi fozháza, öt forint bírság, 25 ft orvosi díj s 30 ft napszámdíj megfizetésére ítélte. A revolveres ember egész lemondással belenyugodott volna az ítéletbe, de a kir. alügyész, K é m e r y Károly az ő terhére fellebbezett.

Hazánk s a külföld.

— A leálczázott kisérlet. Bastian amerikai szellemidéző János főherczegnél három spirítista estélyt rendezett, melyeken megjelent Rudolf trónörökös is, kiknek óhajására intézkedések történek a család leleplezésére. A mutatóvány második részében több kisérlet jelent meg, ezek közt egy gyászruhákba burkol rém. Mikor ez a kisérlet szellemődra el akart tűnni, az ajtó nagy zajjal becsapódott előtte s a leálczázott médium hiába keresett ezérutat, nem menekülhetett és általános derűltég közt megfogták egy a mindentudó Bastian előtti is rejtve és ismeretlen maradt szerkezet által. Abban a pillanatban, mikor egy gyászos kisérletalak jelent meg, a szerkezet becsapta az ajtót és a szellem (m a g a B a s t i a n v o l t!) nem tudott visszaossonni szobájába. Csufol megfogták és összes vendégek barsgó nevétsége törték ki, a melyben a leálczázott médium természetesen nem vett részt.

— A „Kítartás“ cz. képes politikai napilap kedden jelent meg utolször. Brankovics György szerkesztő pártolás hiányát mondja a lap megszűnése indokának, nyilvánosan bocsá-natot kór Wodianer F.-tól, a „Budapest“ cz. képes pol. napilap szerkesztőjétől minden lapjában elle közlött sértő kifejezésért!

— Viktória királynő naplója az 1862—1882. évekről most jelent meg. A könyv politikai fejtegetéseket nem tartalmaz, hanem skótországi táj- és néprajzok foglatatnak benne s igen sok helyen jut a könyvben a királynő elhunyt komornyikjának, a sokat emlegetett skót származású Johan Brown, kinek a mű ajánlja van.

— Nagy titok. A karácsonyi ünnepek után egy magát Siland Stamfordnak nevező ur szállt be nagy kísérettel az „Európa“ szálloda-ba, aki azt állítja, hogy ő az amerikai Pacific-vasutársulatnak az elnöke. S a lapok meg is irták az irták az érdekes vendék megérkez-tét. és azt, hogy Stamford ur kíséretéstől Sze-gredre utazik, hogy onnan Olaszországon át haza térjen. Egy titkosrendőr előtt azonban gyanusnak látszott a dolog, s az amerikai konzulatúnál tett kérdészködés epenséggel nem volt alkalmas a gyau szótoszlására. Kesőbb megtudták azt is, hogy Stamford ur és kísé-rete nem voltak Szegeden, s így föltehető volt, hogy czimet, nevet komponáltak s el sem utaz-tak vagy rövideden visszatértek a fővárosba, némi iparlovagias cselekedetek végrehajtására. Nyomukba azonban nem bírtak többé skadni. A postalópás után azonban mégis sejtettek vala-mit, amidőn egy ur, szintén nagy kísérettel, egy skót herczeg neve alatt a Hungáriába szállott. Mikor azonban erre a rendőrség figy-eleme ráfordult, akkor a skót is eltűnt. A rendőrség azonban amerikaiak, skótak egyenlő buzgóssággal kutatja a nyomát, meglévén győ-ződe arról, hogy a negyedmíllós postalópás-ban résztük van.

Muzsák.

— A millenium. A magyar tudományos akadémia történelmi társulata hétfőn tárgyalta a millenium ügyét zárt ülésben, Ipolyi Arnóid elnökléte alatt. Az osztály hosszabb vita után

végre elfogadta a bizottság“ véleményét, a hon-foglalás ezredik évfordulóját 1894-re teszi. E véleménynyel szemben Salamon Ferencz rag-gaskodott továbbra is az ő meghatározásához, mely szerint az ezredik évforduló 1898-ra esnek.

— Új zeneművek. Rózsavölgyi és társa udvari zenemű-kereskedésének kiadásában meg-jelentek: Éji látogatás. Költemény Gyulai Pál-tól. Melodrám, zenekísérettel, írta Káldy Gyula. Zongora átirat. Ára 50 kr. — Regatta keringő. Szerze s a regatta-ból rendező bi-zottságának ajánlotta Ibrányi Jenő. Ára 50 kr. A Gulyás. Népszínmű. Zenéjét szerze b. Bánffy György. Zongorára alkalmazta Serly Lajos. Ára 1 f t 50 kr.

— Az „Ország-Világ“ legközelebbi száma olyan dolgokat tartalmaz, melyeket irodalmi események sorában szoktak emlegetni. Szon-tágh Pál a képviselőház alelnöke irt egy „Re-surrexit“ czimű epigrammatikus költeményt. Degré Alajos kitűnő regénye fokozott érdek-eséggel bonyolódik. Jeles történetírónk Szilágyi Sándor mutat be egy Luther erklyét, mely a tudományos világban feltűnést fog kelteni. Az „Ország Világ“ valóban megérdemli a közön-ség támogatását s képek dolgában még a kül-földi vállalatokkal szemben is kiállja a versenyt.

Közgazdaság.

— A magyar-francia biztosító részvény-társaság életoztályához f. évi január hóban benyújtott 297 ajánlat 522,750 f t. biztosítási összegezlől és pedig 116 haláleseti ajánlat 224,850 forintról és 181 kiházasítási ajánlat 297,900 frtról. Kiállítottott 222 kötvény 368,500 f t. biztosított összegezlől és pedig 78 haláleseti kötvény 115,500 frtról és 144 kiházasítási kötvény 253,000 frtról. A társaság f. évi január 31-én tartotta az életbiztosítási kötvényekhez kibocsátott előzetességi igényjegyeknek negye-dik nyilvános kisorsolását, mely alkalommal 33 drb. 1000 f t os igényjegy sorsolított ki és pedig 16 drb. a következő haláleseti (I II. III. díjt) kötvényekhez u. m. a 28 sz. (Bécs), 2071 sz. (Prága), 3247 sz. (Bécs), 3367 sz. (Miskolcz), 3887 sz. (Bécs), 4205 sz. (Prága), 4702 sz. (Bécs), 5852 sz. (Budapest), 6284 sz. (Pozsony), 8068 sz. (Ara), 8796 sz. (Buda-pest), 11138 sz. (Budapest), 11456 sz. (Bécs), 11632 sz. (Grác), 13200 sz. (Ersekújvár), 13943 sz. (Prága), kötvényekhez egy-egy igény-jegy, továbbá 17 drb. a következő kiházasítási (V. VI. VII. díjt) kötvényekhez u. m. 64 sz. (N.-Kanizsa), 4157 sz. (Bécs), 4452 sz. (Bécs), 4784 sz. (Budapest), 7271 sz. (Pozsony), 8581 sz. (Csernovitz), 8675 sz. (Bécs), 9135 sz. (N.-Kanizsa) kötvényekhez egy-egy igényjegy, a 9852 sz. (Bécs), kötvényekhez 2 igényjegy és a 10028 sz. (Prága), 10414 sz. (Temesvár), 10967 sz. (Temesvár), 11241 sz. (Bécs), 12111 sz. (Csernovitz), 12965 sz. (Csernovitz), és a 13605 sz. kötvények egy-egy igényjegy, és a kihuzott igényjegyekre eső összegek, a kötvény, utolsó fizetést dijnnyta és az illető kibuzott igényjegy bemutatása után a társaság főpen-z-táránál Budapesten, vagy a fent megjelölt vá-rosookban székelő képviselősségeinél azonnal készpénzben kifizetnek.

— Baromfi kedvelőknek. Az állatkert ki-terjedt tyukászata, a hol minden hasznos faj baromfi eddig is feltalálható volt, ujjában több kitűnő példánynyal gazdagodott. Tofjasokra megrendelést tenyészőtől már elfogad az igazgatóság és kívánatra árjegyzéket bárhova küld bérmentve.

— Sörtész vásár. K ö b á n y a, febr. 12. Az ü z l e t esőndes. Magyar urasági, öreg nehéz 44.—46, fiatal nehéz 48.——, forinrt közép 46.—47.—, könnyű ——. Szedet-nehez 45.50—, közép 45.—45.50, könnyű 43.—44.—. — Romániai bakonyi, ne-héz 48.—49.—. átmeneti, közép 47.—48 bakonyi könnyű 44.—45.—. átmeneti, eredeti nehéz ——. átmeneti közép ——. átmeneti szerbiai nehéz 47.50—49. átmeneti közép 46.—47. átmeneti könnyű 44.—45 átmeneti, — hízó 1 1/2 éves élőszuliban 4 3/4 levonással —. 2 éves ——. Két éves ——. Öreg ——. Az árák hízalt sertéseknel páronként értendő. Romániai és szer-biai sertéseknél, melyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, páronként 4 arany vām fejé-ben megtérítették.

Törvényszék.

— Perlekedő tanárok. A „Magyar Paeda-gogiai Szemle“ s a „Népnevelők Lapja“ szer-kesztői, lapjukban elkekeredett harcztó viták egymás ellen, melynek sajtopter lett a vége. Fanos Imre, a „Népnevelők Lapja“-nak szer-kesztője volt az, aki belefáradt a tollharczba, s mert becsületeséretést látott ellenfele, Rill Józ-sef polémiajában, a sajtóbírószághoz fordult, orvoslás végett. A perben ma dönt a buda-pesti törvényszék.

Apró-cseprő.

Egy tengeri fürdőben: — Pinczer, meghalt az éjjel az a nagy beteg a Nro. 4-ben? — Oh nem, sőt sokkal jobban érzi magát. — Pedig kár, mert nagyon sürtn tünk az asztalnál, alig firtünk!

Gyermek szívvel, öntudatlan Nyugtszom meg e gondolatban: Hogy óvít el nem hagyja, Ki mindnyájunk édes atya. Arany János.

Ha a nő okoskodik, nemsoká megadja magát. C h e r b u l i e k.

Felelős szerkesztő: G Á S P A R I M R E. Kiadó KUTASI IMRE.

## A hol az elgyengült életerő az elenyészéssel fenyeget

ott segítyt és gyógyulást nyújtanak a Hoff János féle maláta-táplálóanyagok, maláta-kivonat egészségi sörök, koncentrát maláta-kivonatok, maláta csokoládék és maláta cukorkák. Innen származik az üzlet régi (37 évi) fennállása, magas kitüntetések (59), a sok köszönőirat (körül-belül egy millió) A maláta-gyártmányokban foglalt gyógyfüvek használata által sok ezren nyerték vissza egészségüket.

### Hoff Jánosnak,

A Hoff János féle maláta-kivonatok felalójának és egyedül gyártójának, a legtöbb európai uralkodó fejedelem szállítójának, cs. kir. tanácsosnak, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosának, több magas és német rend lovagjának. Bécs. Graben. Braünerstrasse 8.

### Budapesti köszönőiratok!

Az emberiségnek általános hasznára ezennel köztudomásra hozom, hogy heves hurutbajomból és köhögéstől — melyk ellen sok különféle szert használtam, de eredmény nélkül, — a Hoff féle maláta-készítmények használata által megszabadultam, és így tökéletesen meggyógyultam, ezért maláta-készítményeket minden szenvedőknek a legmelegebben ajánlom.

Budapest, 1878. április. Csikász János, m. kir. honvédszázados. Kedves köteletségemnek tartom nyilvánosságra hozni, hogy sok évi nehéz gyomorbetegséggel, mely miatt évről-évre nem volt, és mely gyomorbetegség ellen, sok különféle szert használtam, de eredmény nélkül, a Hoff féle maláta-kivonatnak négy üveg el való használata után, tökéletesen meggyógyultam. Ezért minden e bajban szenvedőknek a maláta-kivonatot a legszívesebben ajánlom.

Budapest, 1878. április 7. Windisch Karolina. Winklerné asszonyságnál kigyógyultam. Négy évig sinlődtem mellbetegségben, és e bajt fokozta még a köhögés és turhahányás úgy, hogy egészen elgyengülve, az ágyat kellett őriznem: ekkor Hoff János-féle maláta egészség-söröt kezdtem használni. És ime, ez erősítő és gyógyító hatású sörnek 24 palackkal és maláta-cukorkáknak használata után teljesen meggyógyultam; a mit az e bajban szenvedőknek hasznára, ezennel köztudomásúvá kérek tétetni.

Budapest, 1878. január 10. Rahner Ferencz, váci-ut. IX. Pius pápa is használta a Hoff János-féle maláta kivonatot, melyet Capello Scipio bibornok által rendelt meg és a maláta-kivonat használata által nehéz légzőzettel betegségében egyhülést talált. — Ő felsége a császár Zarskoje Zelo magánpalotájába még ma is rendeltet meg segéde. gr. Schuwaloff által ily maláta-kivonatokat.

Azon betegségek melyeknél a maláta-készítmények Hoff János-féle rendszer, használattal a következők: köhögés, légszűrés, tüdőgyulladás, alvástalan, aranyeres bántalmak, elerőtlenség, ideg, vérzegényesség, emésztési bántalmak. — A használtabb készítmények, maláta kivonat egészségi sör, maláta-csokoládé, koncentrát-maláta kivonat, maláta-mell-cukorkák. Valamennyi a Hoff János általánosa és reids ere szerint.

Alapítási év 1847. Legfelsőbb kitüntetés 59. — Köszönőirat százezren felül. — Hoff János-féle gyógytápszerek elárúsításra az összes műve t államokban 27000 elárúsítási helyen történik, ebből nyugot Európára 12.800 és kik, — kelet Európára 9900. Amerikára 4300 e czérra Európában 1600. Amerikában 400 hirdal vétetik igénybe.

Árak: Maláta-kivonat egészségi sör 13 pal. 7 frt, 26 kr. 28 pal. 16 frt, 60 kr. 58 pal. 30 frt. 1/2 kilo maláta csokoládé I. 2 frt 40 kr., 1/4 kilo 1 frt 30 kr. II. 1/2 kilo 1 frt 60 kr. III. 1/4 kilo 1 frt, 1/2 kilo 60 kr. Maláta-cukorkák I zacskó 60 kr. 30 és 15 kr. Maláta-kivonat 1 üveg 1 frt 12, kisebb 70 kr. — Gyermekek táplálata liszt 1 frt. Egy maláta fürdő 90 és 50 kr. 2 frton alól semmisen szállítanak. Az elő valódi Hoff János-féle nyakoldó maláta mellcukorkák két papírban vannak. Vevésnél csakis ilyenek kérendők.

Raktárak Debreczenben. Csanak József, Rickl J. Z. Geréby Fülöp, továbbá Nyiregyháza. Korányi Imre gyógyszer. Nagy-Váradi Jankó Antal. Nagy-Károlyi Újvázy István. Kaufmann Jakab. N-Bánya: Ifj. Orosz István. Szatmár: Jakó Mihály. Zilah: özv. Weisz Samuella. Hajdu-Boszormény: Lengyel László, valamint minden rendszeres gyógytárban.

## Hirdetmény.

Ref. egyházunkban az országos egyházi közalapot illető munkákat bevezetve, az az idevonatkozó rendszabályok 6 §-a értelmében folyó évi február 16-ik napjától 24-ik napjáig kizárólag az egyháztanács gyűléstermében közszemlére ki fog tétetni, hogy az egyháztanács tagjai azt megtekinthessék s esetleg felszólalással éljenek; felhívotnak azért egyházunk adófizető tagjai, hogy a munkálatot saját érdekében megtekintsék, esetleg ha a vevők után kitüntetett adót terhelőnek találják, törvényadta jogokkal elai sziveskedjenek. Debreczen, 1884. évi február 3 án tartott presbyteri közgyűlés határozatából.

Az elnökség.

## A legjobb SZIVARKA PAPIR LE HOUBLON! Francia gyártmány utánzásoktól óvatik!!!

E szivarkapapír csak akkor valódi, ha minden lap LE HOUBLON bélyegzőt magán hordja és minden kárton az alatt látható védjeggyel és aláírással van ellátva.



Kapható helyben: Baum Miksanál.

Nincs olyan szer rekedtség, köhögés, nyálkásodás, csuzos bantalmak, elleneben, mely annyira kitüntetve volna magát, mint a Spitzwegerich-féle rendkívül tapláló növényből előállított gyors és biztos hatásában felül mulhatlan kuló

## Spitzwegerich-féle bonbonok

Schmidt Viktor és fiaitól Bécsben. Valódi csak a gyógyszerárban.

## ESTRAGON-MUSTAR

patent csomagokban. SCHMIDT VIKTOR ES FIAI. Bécsi különlegesség

legjobb belföldi márká 1/8, 1/4, 1/2 kil üvegekben: csak védjeggyel ellátott valódi készítmény kapható minden fűszer- és csemegekereskedésben.



DEBRECZENBEN egyedül a NEW-YORKI Singer-társulat vezérigynöke NEIDLINGER G. által piac utca 2145. sz. rendelhetők. Más nevű varrógép kereskedőknek, helyben, vagy máshol Magyarországon, az eredeti Singer varrógépek elárúsítás végett nem adatnak s mások által a Singer név visszaélésével kereskedésbe hozott gépek csak utánzott német vagy bécsi gyártmányok.

## A MOHAI AGNES FORRÁS

hazánk egyik legzsenyusabb SAVANYUVIZE

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomorok az idegrendszer bántalmán alapuló bajaiban. Általában a víz mind azon köröknél kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervei élet támogatása és az idegrendszer működésének felfokozása kívánatos. Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend. 1883. évben 1 millió palack szállított el.

Fris töltésben mindenkor kapható

## Édeskuty L.

m. kir. udv. aszénvíz-szállítófal Budapest. Ugyisint minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

Raktár Debreczenben: Csanak József, Geréb Fülöp, Rickl József Z, Varga Lajos, André és Szaburaknál.

KITÜNTETÉS  
SZEGERD  
érdeméremmel  
1876.

## KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

# KUTASI IMRE

## KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KÁROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

## KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére; elvállal:

tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat; diszműveket arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

### ROVATOZOTT IVEKET;

diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számítottatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő DEBRECZEN<sup>c</sup> ez. hirlapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

KUTASI IMRE  
könyv- és könyomda-tulajdonos.

KITÜNTETÉS  
SZÉKES-FEHÉRVÁR  
ezüstérem 1879.

KITÜNTETÉS  
LONDON

## DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY ház.

DISZOKLEVÉL  
1871-ben.

## Támadások

(S-t.) A czéltábla olyan tárgy, a melybe be legalább rálövöldözni.

A függetlenségi párt ellenpártok szemében.

A puska zók szót, mióta a fő-fő intéző kiadta rá a legfőbb parancsot, hogy ha a rágalom, az e az irigység, a féltékenysé robbanás használjon.

De az egész támadás a borsónak falrahányása. hangot nem ad rá az a redéves mult hagyomány.

Kikből áll az élet-dők serege?

Számra nagynak a hitel nagyon kicsi tiszta Kálmán.

Egy csomó fejbőlint Hét-nyoloz leibjourná S végül a szükségesség: néhány bér szolg.

Ők foglaltak állást párt nagy elvei ellené nélkül ma ez a föld és szétzülles játék-tárgyat ké.

S a támadók zöme nál fogva most még erőse vannak eszközei, a mosoly sai, a rendelkezési alapn utánna a lekötözettek a diek. A korrupezió, a hit kintetben a szemérmetlen összegyurva és sokféle elemálunk: erősség.

Agyaglábú ugyan, de S harezot indit saját

E harez indító oka pártunk ellenfele a korm hol az erő és eszközök k nak a hatalom bírásért m ben. De az eljárás módj és sejtetni engedí, hogy messége már ott is el eddig a egyedül üdvöz a többit fakova-értéküre s

Maga a miniszterek miután tudta, hogy a bi és azok papirosa nem b közás szavát: az országe hogy a függetlenségi el egyéb ő n a m i t á s n á l

Pártunk elveinek p lása épen a minisztereln még előzőleg azokra az est itt, Debreczen város fal el s szálltak szét az orsz ugyancsak az ő ajkáról.

Itt a miniszterelnök nem fogamatos; hát még kezöké?!

A hitel, e nagy van veszve az egész táb a támadásnak éle nem fo pártan, mert elveinek a legszentebb jogainak véd nagy zóme sorakozik.

Mit ér az erős ell erőszak, mely a közvélemé beszállani?

A semminél is keves Ugy pártunknak, m pártnak multja nyitott előtt, ki ki olvashat abba következményektől, rámut

A szabadelvű-kormá szaka a nemzetellenes és feladások, a visszaélések getlenségi párt szereplés őrzés, a nyílt, egyenes sz